

A Zsidó Hitközség múzeuma

## Látványos Izrael-sarok



Dub László (jobboldalt) a marosvásárhelyi zsidók múltjáról mesél

Fotó: Nagy Tibor

Június 24-én a volt Iskola (volt Aurel Filimon) utcában, a zsinagóga szomszédságában nyílt meg a zsidó hitközség múzeuma. Az értékes és jó esztétikai érzékkel összeválogatott anyagból álló kiállítást rövidesen a nagyközönség is láthatja. Az Izrael-saroknak elnevezett, három helyiségből álló múzeumot a Népújságnak dr. Dub László, a Zsidó Hitközség elnöke mutatta be.

### Mesélő tárgyak, képek

Három-négy évvel ezelőtt született meg a marosvásárhelyi Zsidó Hitközség néhány tagjának az ötlete, hogy múzeumot nyissanak a marosvásárhelyi zsidóság történetéről. A zsinagóga mellett megüresedett egy lakás, így a helyiség alkalmassá vált az ötlet megvalósítására. Az elképzelés mellé társult egy szerencsés fordulat, hiszen az Auschwitzet túlélő Tusa Etelka anyagi támogatást ajánlott fel.

Mezey Sarolta

(Folytatás a 4. oldalon)



FIFA WORLD CUP  
**RUSSIA 2018**  
A labdarúgó-világbajnokságról  
a 9-10. oldalon

### Farmok lakott környezetben

Megint napirendre került a 2014-ben kibocsátott 119-es egészségügyi minisztériumi rendelet, amely megszabja, hogy lakott településeken milyen távolságra kell legyenek az utolsó háztól az állattenyésztési farmok.

4.

### A mozgás menő, a szép tartás nyerő!

Az iskolapadban vagy a számítógép előtt a napi többórás gubbasztás, az SMS-ezés előrehajtott fejfel, esetleg az önbizalom hiánya miatt felvett, állandósuló görnyedt testtartás rendszeres testmozgás hiányában mind-mind hanyagtartáshoz vezethet. A helytelen tartás korrigálása különösen fontos, hiszen ha ez nem történik meg, visszafordíthatatlan strukturális deformációk jöhetnek létre.

5.

### A kihívásokkal is meg kell birkózni

Dr. Menyhei Gábor szakterülete a vérő- és visszérbetegségek kezelése a legkorszerűbb, kisebb vagy nagyobb beavatkozással járó módszerekkel. Műti az értágulattal és az érszűkülettel járó betegségeket, s ezen belül a nyaki főverőeret.

6.



**OPTICA OPTOFARM**  
A látás szakértője

#### Szolgáltatásaink:

- kontaktlencse-felírás és rendelés
- ingyenes szemüvegfelírás komputeres szemvizsgálattal
- mindenik szakuzletunk orvosi szakrendelővel van felszerelve, ahol teljes szemvizsgálatot végzünk, a pácienseinket küldőpapír nélkül fogadjuk
- a gyerekvizsgálatokat speciális fotorefraktométerrel végezzük (kellemetlen pupilatágítás nélkül, távolsági fotózással)
- kötelező éves szemvizsgálatok cégek részére
- korszerű számítógép-vezérlésű japán NIDEK gépekkel bármilyen kerettípusba bedolgozunk plasztik- és üveglencsét egyaránt (gyors, olcsó és precíz munkával)
- szemüvegjavításokat végzünk (keretek forrasztása)
- új amerikai készülék látásjavításra, kancsalságra
- terápiák betegség és sérülés utáni rehabilitációra, memória-, reflexek, mozgás- és tanulászavarok javítására

#### Marosvásárhely:

- ▲ Posta utca 3. sz. Tel: 0265/212-304, 0365/410-555
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 49. sz. Tel: 0265/263-351, 0365/410-557
- ▲ Rózsák tere 53. sz. Tel: 0265/250-120, 0365/410-559
- ▲ Dózsa György utca 64-68. sz. (a Kaufland udvara). Tel: 0265/265-205
- ▲ Köztársaság tér 5. sz. Tel: 0365/430-939

#### Szászrégen:

- ▲ Iskola utca 11. sz. Tel: 0265/512-042, 0365/410-558

#### Szováta:

- ▲ Fő út 196. sz. Tel: 0265/577-282
- ▲ A Danubius Hotelben. Tel: 0742-100-323

## Aktuális

### Párhuzamos „bajnokságok”

Mózes Edith

Javában zajlik a futball-világbajnokság. A tét óriási, a mérkőzések komolyak. Akik azonban nem focirajongók, másfajta sportágakat kedvelnek, azok a tegnapi szemtanúi – drukkerai? – lehettek a parlamentben zajló „nemzeti bajnokságnak”. Annak a vérre menő „politikai bajnokságnak”, amely hónapok óta mérgezi a közéletet, és amely miatt az ország vezetőinek nincs idejük azzal foglalkozni, amivel a választók megbízták őket.

A világbajnoksággal párhuzamosan zajló hazai politikai bajnokság csúcsmérkőzése volt a tegnapi parlamenti vita és szavazás a liberálisok által kezdeményezett bizalmatlansági indítványról, amellyel a Dăncilă-kormányt tervezték meneszteni. Előtte kemény tárgyalások, lobbizások folytak, különösen a liberálisok részéről, akik tüntetést is szerveztek kedd este és a szavazás napjára is. A keddi akció nem jött össze. A pártelnök hívó szavára nevetésgesen kevesen gyűltek össze a kormányépület előtt. Igaz, a szavazás napján már többen kiabáltak a parlamentnél.

A liberálisok elnöke különösen az RMDSZ-t próbálta maga mellé állítani. Az RMDSZ elnöke, bár a szövetség parlamenti együttműködési szerződést írt alá a kormánypártokkal, az utolsó percig lebegtetette a kérdést, hagyta, hadd főjenek a saját levükben a marakodó ellenfelek. Bár azt mondta, hogy matematikailag nincs esélye a bizalmatlansági indítványnak, azt a véleményét sem rejtette véka alá, hogy egyetlen kormány sem pótolhatatlan.

A szokásos, (tragi)komédiába illő jelenetekkel és felszólalásokkal zajlott az ülés, majd a szavazás nyomán világgossá vált, hogy az el-lenzéki indítvány megbukott.

(Folytatás a 3. oldalon)



















## Unalomba fulladt a dán–francia találkozó



A francia és a dán válogatott az oroszországi labdarúgó-világajnokság első gól nélküli döntetlenjét játszotta kedden, ezzel utóbbi továbbjutott, előbbi pedig csoportelődését biztosította be a C jelű négyesben. A két éve Eb-döntős franciák a 16 között a D csoport második helyezettjével, Argentínával találkoznak szombaton 17 órától Ka-

zanyban. A dán válogatott legközelebb vasárnap este kilenckor lép pályára Nyizsnij Novgorodban, a D csoport elsője, Horvátország ellen.

A mérkőzés előtt már továbbjutott francia csapat szövetségi kapitánya, Didier Deschamps hat helyen változtatott együttesén az előző, Peru elleni összecsapáshoz képest.

Az első féldió a világbajnokság talán eddigi leggyengébb játékrészt hozta: egy Eriksen-helyzetet leszámítva szinte semmi nem történt. A franciák birtokolták többit a labdát, de a hat mérkőzés óta veretlen dánok zárt védekezésével nem boldogultak.

A fordulás után is Eriksen volt a legaktívabb, de próbálkozásai vagy célt tévesztettek, vagy a nagy tornán most bemutatkozó Mandanda



védett. Mivel a hajrában mindkét csapat inkább a vereség elkerülésére összpontosított, megszületett az idei világbajnokság első gól nélküli döntetlenje.

Ez volt Deschamps 79. mérkőzése a franciák kispadján, ezzel beérte az örökranglista élén álló Raymond Domenechet.

### Jegyzőkönyv

Labdarúgó-világbajnokság, C csoport, 3. forduló: Dánia – Franciaország 0-0  
Moszkva, Luzsnyiki Stadion, 78.011 néző, vezette: Sandro Ricci (brazil).  
Sárga lap: Jörgensen (45+3.).

Dánia: Schmeichel – Dalsgaard, Kjaer, Christensen, Stryger Larsen – Eriksen, Jörgensen, Delaney (90+2. Lerager) – Braithwaite, Andreas Cornelius (75. Dolberg), Sisto (60. Fischer).

Franciaország: Mandanda – Sidibé, Varane, Kimpembé, Lucas Hernandez (50. Mendy) – Kanté, Nzonzi – Dembélé (78. Mbappé), Griezmann (68. Fekir), Lemar – Giroud.

### A C csoport végeredménye

1. Franciaország	3	2	1	0	3-1	7
2. Dánia	3	1	2	0	2-1	5
3. Peru	3	1	0	2	2-2	3
4. Ausztrália	3	0	1	2	2-5	1

## Rojo a 86. percben lőtte a tizenhat közé Argentínát



Marcos Rojo hajrában szerzett góljával a legutóbb ezüstérmes argentin válogatott 2-1-re legyőzte Nigéria csapatát kedden, ezzel nyolcadöntőbe jutott a labdarúgó-világajnokság D csoportjából. A dél-amerikai gárda, amelynek második helyéhez az is kellett, hogy Izland nem tudta felülmúlni a százszerű horvát együttest, szombaton Franciaországgal találkozik a legjobb 16 között.

A dél-amerikaiak lényegesen lendületesebb, agresszívebb játékkal indítottak, mint a korábbi két csoportmeccsükön, pedig a torna legidősebb átlagéletkorú (30 éves és 190 napos) kezdőcsapatát küldték a pályára. Nigéria fegyelmetlenül, zártan védekezett a saját térfelén, de így is csak a 14. percig úszta meg kapott gól nélkül. Messi találata után kinyíltak egy kicsit az afrikaiak, így a mezőnyfőnyben játszó argentinok előtt több terület, ezzel együtt több lehetőség is adódott, de nem tudták növelni az előnyüket. Higuaín ziccerét védte a kapus, a kiugró Di Mariát buktatták, az utóbbi kapcsán megírták

szabadrugásból pedig Messi a kapufát találta el.

Az ötszörös aranylabdás Messi – aki az oroszországi vb századik találatait jegyezte – legutóbb vb-n a 2014-es torna csoportkörében szintén Nigéria ellen volt eredményes.

A második felvonás nigériai egyenlítésel kezdődött, az első féldióban is látványos hibákat vétő Mascherano hozott össze egy büntetőt az ellenfélnek. A folytatásban egy ideig kevés lehetőség adódott, a sok hibával tarkított játék a két tizenhatos között zajlott. A hajrára az argentin gárda beszorította ellenfelét, de helyzeteit sorra elpus-

kázta, miként az ígéretes kontrákat vezető nigériai csapat sem tudta góllá váltani lehetőségeit. A végjátékban Rojo lett a főszereplő, aki előbb majdnem összehozott egy büntetőt az ellenfélnek – fejjel nem tudott felszabadítani, a labda a kezére esett, de a török játékvezető a videobírók követően sem látta szabálytalannak az esetet –, majd újra vezetéshez juttatta csapatát. Utóbbi találat továbbjutást ért, így nem esett meg az a csúfság a kétszeres vb-aranyérmes, legutóbb döntős argentin együttesel, hogy a csoportkört követően búcsúzzon. Erre legutóbb 2002-ben volt példa.

### Jegyzőkönyv

Labdarúgó-világbajnokság, D csoport, 3. forduló: Argentína – Nigéria 2-1 (1-0)

Szentpétervár, 64.468 néző; vezette: Cuneit Cakir (török).

Gólszerzők: Messi (14.), Rojo (86.), illetve Moses (51., 11-esből).

Sárga lap: Mascherano (49.), Banega (64.), Messi (94.), illetve Balogun (32.), Mikel (91.).

Argentína: Armani – Mercado, Otamendi, Rojo, Tagliafico (80. Sergio Agüero) – Enzo Pérez (61. Pavón), Mascherano, Banega, Di María (72. Meza) – Messi, Higuaín.

Nigéria: Uzoho – Victor Moses, Balogun, Ekong, Omeruo (90. Iwobi), Idowu – Iheanacho (46. Ighalo), Ndidi, Obi Mikel, Etebo – Musa (90+2. Nwankwo).

## Az ausztrálok legyőzésével búcsúzott Peru

A perui válogatott negyven év után nyert újra meccset labdarúgó-világbajnokságon, ugyanis kedden 2-0-ra diadalmaskodott a – hozzá hasonlóan szintén búcsúzó – ausztrál együttes felett az oroszországi torna C csoportjának 3., utolsó fordulójában.

Nagy tempóban kezdtek a továbbjutásért még harcban álló ausztrálok, mégis a perui együttes szerzett vezetést, amelynek ez volt az első vb-gólja 1982 óta.

A szünet után a csapatkapitány Paulo Guerrero lőtt gólt, akinek sokáig kérdéses volt a vb-résztvétele, végül egy svájci bíróság átmenetileg felfüggesztette a doppingvétség miatt rá kiszabott büntetést. A fut-

ballista szervezetében a tavaly októberi, Argentína elleni világbajnoki selejtező után találtak kokainszármazékokat.

Az ausztráloknál pályára lépett a 38 esztendős Tim Cahill, aki negyedik világbajnokságán kapott lehetőséget, s egyben hazája legidősebb vb-n szerepelt játékosa lett.

Mindkét kapu előtt alakultak ki helyzetek a folytatásban, de Peru járt közelebb a gólhoz egy kapufával. Újabb találat azonban már nem esett, így mindkét fél számára véget ért a torna, míg a perui válogatott negyven esztendő után ünnepelhetett újra győzelmet világbajnokságon: Irán győzte le legutóbb még 1978-ban.

### Jegyzőkönyv

Labdarúgó-világbajnokság, C csoport, 3. forduló: Peru – Ausztrália 2-0 (1-0)

Szocsi, Fisht Stadion, 44.073 néző; vezette: Szergej Karaszjov (orosz).

Gólszerzők: Carrillo (18.), Guerrero (50.).

Sárga lap: Yotún (45.), illetve Jedinak (10.), Arzani (60.), Rogic (66.), Milligan (88.).

Peru: Gallese – Advincula, Christian Ramos, Santamaría, Trauco – Tapia (63. Hurtado), Yotún (46. Aquino) – Carrillo (79. Cartagena), Cueva, Flores – Guerrero.

Ausztrália: Ryan – Risdon, Sainsbury, Milligan, Behich – Jedinak, Mooy – Leckie, Rogic (72. Irvine), Kruse (58. Arzani) – Juric (53. Cahill).







Schola Particulara  
MAROSVÁSÁRHELY



**Marosvásárhelyiek  
VI. Világtalálkozója**

szombat, június 30. vasárnap, július 1.

▶ 10.00  
**VÁSÁRHELYI  
SIKERTÖRTÉNETEK**  
KULTURÁLIS KISZTEREM

▶ 17.00  
**CÁLAMÁSON**  
KULTURÁLIS KISZTEREM

▶ 10.00  
**ÜNNEPI SZENTMISE**  
KEREKELYI SZENT JÁNOS PLÉBÁRJA

▶ 11.00  
**BÚCSÚREGGELI**  
DEUS PROVIDEBIT TANULMÁNYI HÁZ



Közvetítés a Hír TV-nél




**NON STOP**  
állunk rendelkezésedre!



**RexoGold**  
a te zálogházad

Str. Frantz Liszt nr. 11  
Telefon: 0265 - 25.11.11  
Mobil: 0748 - 25.11.11  
www.rexogold.ro

\*A lapokon látható termékek csak szemléltető jellegűek!

*Zerelesszentpáli 2018.  
Magyarok Napja*

A programterv a következő:

Június 30., szombat:

18<sup>00</sup> - Egy kis futball sörívás közben a minifoci-pályánál

Július 1., vasárnap:

12<sup>00</sup> - Ünnepi Ökumenikus Istentisztelet a Református templomban

13<sup>00</sup> - Énekes-nótás felvonulás a Balassi-szoborhoz

13<sup>30</sup> - Koszorúzás, megemlékezés a Balassi szobornál

14<sup>00</sup> - Gyerekek néptáncos fellépése az üzlet udvarán kialakított színpadon

14<sup>30</sup> - Ebéd

16<sup>00</sup> - Gyerekfoglalkoztatás a régi iskolánál

19<sup>00</sup> - Szabadtéri bál élő zenével  
(Ábrám Tibor, Búcsú Árpád)

## FONTOS TELEFONSZÁMOK

- Romtelecom-tudakozó
    - információ - 118-932
    - általános - 118-800
  - Központosított ügyelet  
(Rendőrség, Tűzoltóság, SMURD,  
Csendőrség, Mentőállomás): 112
  - Rendőrség - 0265/202-305
  - SMURD (betegekkel kapcsolatos információk) - 0265/210-110
  - Sürgősségi szolgálat:
    - gyermekeknek - 0265/210-177
    - 0265/212-304
    - 0265/312-436
    - 0265/250-120
    - 0265/263-351
  - Optika-Optofarm - 0265/263-351
  - Otolens szemsebészet - 0265/250-344
  - Marmed - 0756-468-658
  - járóbeteg-rendelő: - 0729-024-380
  - 0751-114-307
- Labor  
e-mail: marmed@marmed.ro,  
www.marmed.ro
- Dora Optics - 0733-553-976
  - Dora Medicals - 0265/212-971
  - Radiológia, echográfia  
Dr. Jeremiás István - 0265/222-446
  - Lézerakupunktúra - 0722-885-851
  - Emma vendéglő, hidegtálgák készítése - 0265/263-021
  - Prefektúra - 0265/266-801
  - RDS-RCS - 0365/400-401
  - 0365/400-404
  - 0800-801-929
  - Áramszolgáltató vállalat - 0265/269-667
  - vidék - 0265/200-928
  - Delgaz Grid - 0800/800 928
- Aquaserv:
    - hideg víz-csatoma - 0265/215-702
    - közönségszolgálat - 0265/208-888
    - központ - 0265/208-800
    - 08008 208-888
  - Fogyasztóvédelmi hivatal - 0265/254-625
  - Vasútállomás - 0265/236-284
  - Távolsági buszállomás - 0265/237-774
  - Vili Kft.: temetkezés, segélyintézés (0-24 óra), professzionális balzsamozás  
Nemzetközi halotyszállítás - 0265/215-119
  - 0744-282-710
  - Alkony Kft. temetkezés (24 ó.) - 0265/263-865
  - koporsók, kellékek, - 0745-606-215
  - koszorúk - 0745-606-269
  - és halotyszállítás - 0745-609-830
  - Melinda temetkezés - 0741-615-661
  - Onești tér 12. sz., a Litoral mögött,  
teljes körű szolgáltatás - 0740-263-907
  - 0265/311-862
  - Maros megyei RMDSZ - 0265/264-442
  - 0265/262-907
  - Thomas Hux sofőriskola - 0741-235-239,
  - 0365/882-842
- Üveg-tükör szerelése,  
házzhoz szállítás - 0265/248-430
- Utazási irodák**
- MAORI turisztikai iroda - 0365/440-528
  - www.maori.ro e-mail: info@maori.ro
  - Transervice - 0265/216-242
  - World Travel Shop - 0265/216-768
  - turisztikai iroda - 0265/269-900
  - Bálint-Trans - 0745-611-999
  - 9-17 ó. - 0265/255-092
  - Interiors - 0265/264-011
  - Royal GTS - 0265/269-308
  - 0731-898-989
  - Hu 0036-306-053-753
  - Family Holiday - 0365/449-833,
  - 0749-922-887
  - Thomas Hux utazási iroda - 0365/882-842
  - 0772-068-684
- Méltányos reklámdíj fejében  
állandó szereplője lehet  
a FONTOS TELEFONSZÁMOK rovatnak.  
Várjuk jelentkezését  
a 0265/268 854-es telefonon.

## MEGJELENT

Tudor Boglár: Mandala Szimfónia



*„A Mandala Szimfónia színező varázslatos világa kreatív kikapcsolódást nyújt, fejleszt, lecsendesít, pibentet, oldja a stresszt, növeli az önbizalmat, és gyógyítja a lelket. A színezőben található mandalák egyedi tervezésűek, segédvonalak mentén kivághatók, elajándékozhatók.  
Színezz, töltődj, lazulj! :)”*

Kapható a KOBÁK könyvesboltokban  
Marosvásárhely, Győzelem tér 18.szám  
Szászrégen, Mihai Viteazu 15.szám

MAROSVÁSÁRHELY · TÂRGU MUREȘ

JULY 5-8  **vibe**

**SIGMA**  
**JAX JONES**  
**WELLHELLO**

BEACH VOLLEY  FASHION CORNER

**DUB PISTOLS** SOUND UK SYSTEM  
MARGARET ISLAND · FREESTYLERS

ESTI KORNÉL · BYEALEX ÉS A SLEPP

YOGA  STRAND

AND MANY MORE



MAROS MEGYEI TANÁCS

## HIRDETÉS

A MAROS MEGYEI TANÁCS értesíti az érdekelteket, hogy kérelmet nyújtott be előzetes környezetvédelmi engedélyre a Maros megyében, Erdőszentgyörgyön kivitelezésre javasolt „Kővezési munkálatok a 136-os megyei út Bözöd és Hargita megye határa közötti szakaszán” elnevezésű beruházás számára.

A javasolt projektre vonatkozó információk tanulmányozhatók a Maros Megyei Környezetvédelmi Ügynökség székhelyén (Marosvásárhely, Hídvég utca 10. szám) hétfőnként 9-15 óra között, keddtől péntekig 9-12 óra között, valamint a projekt tulajdonosának, a megyei önkormányzatnak a székhelyén (Marosvásárhely, Győzelem tér 1. sz.) hétfőtől péntekig 8 - 16 óra között.

Az érdekeltek a Maros Megyei Környezetvédelmi Ügynökség székhelyén nyújthatják be észrevételeiket hétfőnként 9-15 óra között, keddtől péntekig 9-12 óra között.

**ELNÖK**  
Péter Ferenc

**JEGYZŐ**  
Paul Cosma

**ALELNÖK**  
Ovidiu Dancu

